

## “城市困难立地绿化造林国家创新联盟”成立

王丽娜

2020年10月30日，“城市困难立地绿化造林国家创新联盟”成立大会在上海市园林科学规划研究院顺利召开。会议采取线上线下的方式进行，中国工程院院士曹福亮，中国科学院院士朱永官，欧洲科学院院士、发展中国家科学院院士、厦门大学讲席教授吕永龙，中科院植物研究所所长薛建辉教授，上海市园林科学规划研究院院长张浪等专家，以及国家林业和草原局科技司、上海市林业局、成员单位领导，共计40余人参加会议。

“城市困难立地绿化造林国家创新联盟”由上海市园林科学规划研究院发起，国家林业和草原局批准的第二批139个国家创新联盟之一。成员单位共16家，包括全国的多家著名大学、科研院所、行业企业，旨在深入贯彻落实全国林业和草原科技工作会议精神，构建城市困难立地绿化造林科技创新体系，进一步推动产学研深度融合，全面提升城市困难立地绿化造林科技支撑水平。

会议由上海市绿化和市容管理局科技信息处副处长戴咏梅研究员主持。国家林业和草原局科技司综合处副处长刘庆新线上致辞。他表示国家林草局高度重视城市林业领域开展

的生态修复和国土绿化工作，持续支持联盟发展，并要求联盟充分发挥在协同创新、服务市场和林业现代化建设中的作用，为林业科技创新工作作出贡献。

上海市绿化和市容管理局副局长顾晓君研究员指出，如何人工修复构建宜居的城市生命共同体，是摆在城市林业工作和科研面前的问题，希望联盟单位深度合作，积极构建以应用为导向，“产学研用”相结合的科技创新体系，为上海和长三角，为全国提供具有先进性、操作性的有用经验。

薛建辉教授认为城市困难立地绿化造林国家创新联盟的成立，契合国家创新转型发展需求，联盟单位协同创新，将有效推进城市困难立地绿化林业科技工作快速发展。

曹福亮院士表示城市困难立地绿化造林，符合我国城市林业发展趋势，联盟要充分发挥“政产学研用”全链条和国字头平台的优势，把成功的科技成果，向国内，甚至国际输出推广。

最后，联盟理事长张浪汇报了联盟筹备情况。联盟聘请曹福亮院士、吕永龙院士、顾晓君研究员等9名专家为专家咨询组，并颁发证书。会议还对成员单位授予联盟铭牌。📌

